
 

 

 

 

 

 

  

 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 

CNPJ 07.369.838/0001-04 
Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 

CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2026.   
 

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 19:00 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores: Ana 

Patrícia Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade,  Celso Horácio 

Macedo da Fonseca, Eduardo do Nascimento, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa  Arruda e Paulo de Souza 

Guida. Por existir número legal o Sr. Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão, logo em seguida fez 

se a ordem do dia, a qual constou das seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 028/2026: Solicitando que seja 

realizada a pavimentação asfáltica nas ruas do Bairro RECREIO que não possuem asfalto de autoria do Vereador 

Carlos Zoel de Castro Andrade. REQUERIMENTO Nº 001/2026: Requerendo que sejam adotadas as 

providências jurídicas por meio da Procuradoria Geral do Município (Jurídico) em face da concessionária 

Equatorial Energia, para a imediata substituição/retirada de poste em risco de queda ao lado da MA 006, no 

bairro Área Avançada, próximo ao restaurante da baixinha, de autoria do vereador Celso Horácio Macedo da 

Fonseca. Logo após o Sr. Presidente passou a palavra aos vereadores, usou a mesma: Ana Patrícia Santos de Sá 

Araujo, desejou boas-vindas ao vereador Eduardo, comentou que foi conversar com o Sr, Raimundão responsável 

pelo transporte escolar, a respeito do ônibus da região do cajueiro, que até o ano passado estava tudo certo, porém 

esse ano o motorista disse que não dava pra pegar a pessoa na estrada do Cajueiro e não dava pra pegar a pessoa 

porque o ônibus batia o fundo, que a estrada deu uma melhorada, porém ficou acordado que o ônibus passaria 

na entrada da fazenda para pega a aluna Flavia, que vem para a escola aqui na cidade, e que a cuidadora dom 

ônibus disse que se estiver chovendo não vai pegar a aluna, se a aluna que mora na sua propriedade estão fazendo 

isso imagina o que não fazem com as demais. Frisou sobre a boa vontade do motorista Cabó, que mesmo diante 

da situação da estrada não deixa de levar os alunos. Falou que as estradas do transporte escolar estão precárias, 

mas a estrada do cajueiro não está tão ruim assim. Em seguida fez a leitura do texto que conta a história da luta 

das mulheres para adquirir seu espaço na sociedade, em homenagem ao mês da mulher. Itael Itael da Silva, 

solicitou que o secretário de Infraestrutura providencie a recuperação da estrada da localidade assentamento que 

a passagem fica na beira do açude, que os moradores estão ficando sem aceso, pedi ao secretário de Infraestrutura 

que vá lá atender a comunidade. Solicitou também a construção de uma ponte da localidade Lajes, pois os 



 

 

 

moradores estão fazendo uma ponte manual para poder passar de moto.  Falou sobre a situação da localidade 

Vila Monteiro, que precisa de infraestrutura para ter acesso as suas residências.  Falou sobre a situado preço do 

combustível abusivo, e na necessidade da população pedir o cupom fiscal. Convidou para a ação da casa do 

direito. Eduardo do Nascimento, agradeceu aos colegas pelas mensagens de apoio durante seu afastamento pela 

sua. Agradeceu por não o desamparar, sempre está ao seu lado nos momentos difíceis. Agradeceu a irma Claudete 

pelo trabalho social que vem realizando, que o projeto acolhe as crianças e as mães nesse período possam 

trabalhar. Falou sobre a situação das estradas, mas falou que o inverso está caótico, e por isso está afetando a 

infraestrutura do município, que ver que a gestão está trabalhando, mas não podem fazer tudo ao mesmo tempo.  

Carlos Zoel de Castro Andrade, desejou que Deus ilumine a recuperação do vereador Eduardo, para que o mesmo 

possa está trabalhando junto em prol do povo. Falou sobre o trabalho da irmã  Claudete frente ao projeto Vida 

Nova, que é referencia não só em Fortaleza que Deus iluminou em enviar a Irma para implantar essa entidade 

em nosso município. Sobre a iluminação publica falou que o tem de poste quebrado, o que tem de gente 

Entretando na justiça, que tem poste que não sabe como está de pé, que o atendimento da equatorial é de 

desrespeito ao consumidor, comentou sobre o poço da localidade Vila Esperança que está com mais de mês que 

foi feito o pedido e não  foi resolvido.   Falou que estão ventilando que o mesmo está pressionando o Presidente 

a desistir para o mesmo assumir, onde o mesmo disse que não fez isso, e que se o presidente desistir não assumir 

sua vaga, porém é pré-candidato à presidência. Deu força para o vereador Itael não desistir da sua vaga no 

legislativo. Finalizando o Sr. Presidente, Edimar Dias da Silva, falou que reconhece o trabalho de cada vereador, 

a luta, o empenho em prol do município. Comentou que a luta dos vereadores é uma luta boa, que o povo vos 

deu, que não podem desistir dela por causa dos problemas, que os problemas precisam ser enfrentados, 

resolvidos. Que a politica trás muitas coisas boas e também muitos malefícios, que a Câmara é muito importante 

com suas decisões, tão quanto a gestão. Pois o mandato de vereador é uma missão. Que fica triste quando as 

máquinas estão em uma região e liga para o secretário e não é atendido. Falou do compromisso da gestora em 

fazer as coisas bem feitas, que isso mostra o compromisso da gestão. Que atender o pedido do vereador é atender 

o pedido do povo, que a voz do vereador é a voz do povo. E como nada mais houve a tratar o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos e determinou em nome de Deus encerrada a sessão. Lavrou-se a presente Ata que 

após lida e achado conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival 

Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras-MA, em 16 de março de 2026.  
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